

天宫一号进入在轨测试轨道

生命保障系统开始自主运行

据新华社北京9月30日电 北京时间9月30日16时09分,在北京航天飞行控制中心精确控制下,天宫一号成功实施第2次轨道控制,近地点高度由200公里抬升至约362公里,顺利进入在轨测试轨道。

这次轨道控制是在天宫一号飞行第13圈实施的。此前,在30日凌晨1时58分,天宫一号飞行至第4圈时,北京飞行中

心对其成功实施了第一次轨道控制,使其远地点高度由346公里抬升至355公里。经过两次轨道控制,天宫一号已从入轨时的椭圆轨道进入近圆轨道,为后续进入交会对接轨道奠定了基础。

据北京航天飞行控制中心主任陈宏敏介绍,近地航天器发射后,受高层大气阻力的影响,其轨道高度会逐渐缓慢降低。通

过此次轨道抬升,预计可使天宫一号在神舟八号发射时,轨道高度自然降至约343公里的交会对接轨道,从而尽量减少发动机开机,节省燃料。

有关专家表示,进入在轨测试轨道后,地面人员将对天宫一号平台上的交会对接机构等各分系统的基本功能和稳定性进行测试,还将利用搭载的有效载荷开展一系列空间科学试验活动。

另外,记者30日从中国航天员中心获悉,天宫一号的环境控制和生命保障系统已经启动,转入自主运行状态,航天员进入“天宫”前将建立载人环境。目前,天宫一号暂不需建立适合航天员工作和生活的环境,因此,维持氧气、温湿度、二氧化碳、压力等指标的系统正在以无人方式运行。

海内外关注天宫成功发射

台湾 天宫一号发射是一个新里程碑

据新华社台北9月30日电 天宫一号目标飞行器29日晚成功发射升空。30日出版的多家台湾报纸在显著位置、图文并茂地刊登了天宫一号成功升空的消息,指出大陆已在太空事业迈出关键一步,“开启太空探索空间站时代”。

台湾《中国时报》在两岸新闻版以《载着太空梦天宫一号顺利发射》的标题详细报道发射情况、背景资料、大陆太空发展大事记、专家分析等。文章说,天宫一号的发射,是一个新里程碑,为大陆建设探索太空的前哨站——永久载人太空站迈出关键一步。

香港 中国航天事业迈出关键一步

据新华社香港9月30日电 “天宫一号”目标飞行器29日晚成功发射升空,香港各大媒体纷纷跟踪报道。30日出版的香港各报均在显著位置刊登了“天宫一号”成功升空的消息,多家报纸还发表社评或社论,盛赞中国航天事业迈出关键一步。

《文汇报》社评指出,中国“天宫一号”成功发射,并将实施与飞船神舟八号交会对接任务,是中国航天发展史上又一具里程碑意义的事件,标志着中国在雄厚的经济基础支持下,突破西方技术封锁,自主开发航天科技迅速,再向航天强国迈出一大步。

俄专家 标志中国在多领域实现突破

据新华社莫斯科9月29日电 对于中国天宫一号目标飞行器的成功发射,俄罗斯科学院远东研究所副所长安德烈·奥斯特洛夫斯基29日在接受新华社记者采访时表示,天宫一号顺利进入太空轨道意义重大,它标志着中国在科技、经济等多个领域实现了新突破。

奥斯特洛夫斯基指出,天宫一号升空意味着中国成为世界上第三个独立实施空间站项目的国家,也是中国经济实力发展的体现。

一批法规、规范性文件
10月1日起施行

- 修订后的《公安机关督察条例》
群众投诉警察违纪,督察机构须及时出警
- 《军工关键设备设施管理条例》
国家对军工关键设备设施实行登记管理
- 《证券投资基金销售管理办法(修订稿)》
证监会规范基金销售,放宽销售机构准入条件
- 新的节能汽车推广补贴政策
节能汽车推广补贴新政策实施
- 《关于启动网络游戏防沉迷实名认证工作的通知》
网络游戏防沉迷系统实名认证正式实施
- 《基金行业人员离任审计及审计报告内容准则》
证监会发文规范基金行业人员离任审计

新华社记者 林汉志 编制

俄罗斯总理普京将访华

据新华社北京9月30日电 外交部发言人洪磊30日在例行记者会上宣布,应国务院总理温家宝邀请,俄罗斯联邦政府总理弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于10月11日至12日对中国进行正式访问,并与温家宝举行中俄总理第十六次定期会晤。

洪磊说,在普京访华期间,除两国总理举行中俄总理第十六次定期会晤外,国家主席胡锦涛等领导人将同普京举行会见。两国领导人将就双边关系和共同关心的国际及地区问题深入交换意见。

韩执政党代表首次访朝

呼吁政府实施“灵活外交”

据新华社电 韩国执政党大国家党代表洪准杓9月30日越过韩朝军事分界线,访问朝鲜开城工业园区。这是大国家党代表首次正式访朝。他返回韩国后召开新闻发布会说,将敦促韩国政府实施更灵活的对朝政策。

洪准杓一行30日9时左右由都罗山南北出入境事务处越过军事分界线,进入开城工业园区,当天下午返回韩国。

30日结束开城之行返回韩国后,洪准杓在新闻发布会上说,他将敦促韩国政府与朝鲜方面举行会谈,以改善开城工业园区的基础设施和商业环境。

洪准杓30日启程越过军事分界线前告诉媒体记者:“我是第一名访问开城工业园区的大国家党代表。这是一次工作访问,但打破韩朝关系僵局是一名政治家的责任。”

避免政府关门

美众院通过临时拨款法案

据新华社华盛顿9月29日电 美国国会众议院29日通过了已获参议院通过的临时拨款法案,联邦政府关门警报因此暂时被解除。

美国众议院目前正处于休会期,当天通过特殊程序,在多数议员未到场的情况下通过了参议院26日晚全票通过的这份临时拨款法案,为联邦政府提供直至10月4日的所需资金。

也门总统为交权设条件

需要消除致局势紧张“所有因素”

据新华社电 也门总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫9月29日答应尊重海湾阿拉伯国家合作委员会的调解协议,同时为移交权力设定条件,要求消除不稳定因素。萨利赫当天在总统官邸接受美国《华盛顿邮报》和《时代》周刊记者采访。这是萨利赫23日回国后第一次接受媒体采访。

谈及海合会的调解协议,萨利赫强调,协议提到,需要消除导致也门局势紧张的“所有因素”。《华盛顿邮报》解读,萨利赫所说“所有因素”包括他的两名对手,即阿里·穆赫辛·艾哈迈德和反对派主要领导人谢赫萨迪克·艾哈迈德及其领导的部落联盟“哈希德”。

穆赫辛先前是萨利赫麾下高级将领,后加入反对派阵营;“哈希德”是也门最大部落联盟,一度支持萨利赫,今年3月“倒戈”,要求萨利赫下台。

“如果他们,我们交权就意味着向政变屈服。”萨利赫说。

卡恩与原告女作家当面对质

据新华社巴黎9月29日电 国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩29日在巴黎一警局与指控他企图强奸的法国女作家特里斯塔娜·巴农进行了首次当面对质。

现年32岁的法国女作家、记者巴农今年7月初对斯特劳斯卡恩提起诉讼。按巴农的说法,斯特劳斯卡恩于2003年2月在巴黎一间公寓接受她采访时企图强奸她。

卡恩随后反诉巴农诽谤,称企图强奸是巴农“臆想的情景”。

当天巴农和卡恩先后来到巴黎市警察局人身攻击专案大队所在地。两人对话不带律师。这次对质可能是检方作出决定前警方预先调查的最后一个步骤。

对质后,卡恩的律师说:“斯特劳斯卡恩维持原有立场。”巴农的律师则说:“巴农继续说真话,而卡恩继续撒谎。”

天安门广场花团锦簇迎国庆



9月30日,蓝天下的北京天安门广场,“祝福祖国”大型立体花坛花团锦簇,呈现一派喜庆的节日气氛。国庆期间,70万盆各类花卉装点天安门广场及长安街沿线,营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。 新华社发

利当局推迟组建过渡政府

当地时间 9月29日

利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席贾布里勒宣布:

- 当局决定推迟组建过渡政府的计划,执行委员会将继续运行
- 只有在“全国过渡委员会”控制利比亚全境后,当局才会着手组建过渡政府

位于法国里昂的国际刑警组织发出红色通缉令通缉追捕在尼日尔的卡扎菲三子萨阿迪·卡扎菲

利比亚一家电视台报道,卡扎菲政权发言人穆萨·易卜拉欣已经被捕

新华社记者 林汉志 施颀珂 编制

利比亚前总理绝食抗引渡

据新华社电 在突尼斯身陷“囹圄”的利比亚前政坛总理巴格达迪·阿里·马哈茂迪9月29日开始绝食,一方面要求获释,另一方面抗议利比亚“全国过渡委员会”向突尼斯发出的引渡申请。马哈茂迪本月早些时候在突尼斯南部因非法入境被捕。他当时试图逃亡至阿尔及利亚。逮捕后,突尼斯一家法院判处马哈茂迪6个月监禁,马哈茂迪随后上诉。最高法院本月27日推翻原判,但马哈茂迪仍受监禁。

尼日尔拒绝遣返卡扎菲之子萨阿迪

据新华社巴黎9月29日电 尼日尔总理拉菲尼29日说,由于卡扎菲之子萨阿迪无法在利比亚接受公正审判,尼日尔不会将其遣返回国。

据法国媒体报道,正在法国访问的拉菲尼是针对国际刑警组织当天对萨阿迪发出的通缉令作上述表示的。拉菲尼说,萨阿迪目前在尼日尔首都尼亚美,处于安全状态,并在尼日尔政府控制下。但他说,萨阿迪目前无法在利比亚得到公正审判,因此尼日尔不会将其遣返回国。

国际刑警组织当天对萨阿迪发出红色通缉令,理由是萨阿迪在领导利比亚足协期间涉嫌用武力转移足协资产。

国务院任命香港特区官员

新华社北京9月30日电 依照香港特别行政区基本法的有关规定,根据香港特别行政区行政长官曾荫权的提名和建议,国务院2011年9月30日决定:任命林瑞麟为政务司司长,任命谭志源为政制及内地事务局局长,批准唐英年辞去政务司司长职务,免去林瑞麟的政制及内地事务局局长职务。

《个体工商户登记管理办法》发布

据新华社北京9月30日电 今年11月1日,国务院颁布的《个体工商户条例》将正式实施。为保障这一条例顺利实施,国家工商行政管理总局30日发布《个体工商户登记管理办法》,作为条例配套行政法规,与条例同时施行。

届时,现行的《城乡个体工商户管理暂行条例实施细则》《个体工商户登记程序规定》将废止。

“纳沙”登陆后影响减退

“尼格”又将登场

据新华社北京9月30日电 记者30日从国家海洋预报台获悉,今年第17号强热带风暴“纳沙”9月30日11时30分前后在越南北部广宁沿海登陆,强度逐渐减弱。

随着“纳沙”登陆,北部湾沿海的浪高呈现出持续减小的趋势。9月30日16时,国家海洋预报台将风暴潮、海浪预警级别降为蓝色,同时密切关注今年第19号台风“尼格”的发展。

据悉,台风“尼格”9月30日14时位于北纬17.8度、东经127.4度,菲律宾以东洋面的水温条件有利于“尼格”的继续发展,预计10月1日开始影响我国海域。

另外,9月30日,财政部、民政部向海南和广东两省紧急下拨3500万元中央自然灾害生活补助资金,主要用于今年第17号台风“纳沙”造成的灾区群众紧急转移安置、过渡性生活救助、倒塌住房恢复重建,切实帮助灾区做好受灾群众基本生活救助工作。

中国正式确认参加2015年意大利米兰世博会

据新华社北京9月30日电 中国贸促会会长万季飞30日在北京代表中国政府向意大利驻华大使递交正式递交了中国参加2015年意大利米兰世博会的确认文件,这标志着中国将全面启动参加意大利米兰世博会的筹备工作。

米兰世博会将于2015年5月1日至10月31日在意大利米兰市举办,为期184天,是经国际展览局正式批准的继2010年上海世博会之后的新一届注册类世博会。

上海世博会审计未发现违法违规

据新华社上海9月30日电 《中国2010年上海世博会跟踪审计结果公告》30日在中国上海门户网站和上海审计网正式发布。审计结果公告说,上海世博会运营收支结余为10.5亿元人民币。审计未发现重大违法违规问题。

审计结果显示,在上海世博会的运营收入中,门票收入共计73.55亿元。

在运营支出方面,数额最大的一项是场馆和设施运营维护,共支出41.24亿元;其次为信息化及安全保障,支出19.51亿元。国际展览局(BIE)门票提成1.48亿元。审计结果还显示,47个项目建设资金全部到位。

截至目前,世博会跟踪审计中发现的问题,已全部整改落实。